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NA PODPORU KNIHY ROBERTA KOTZIANA 

„POLITICKÉ NEZISKOVKY“

Politické neziskovky přisáté na veřejné zdroje jsou zlo, 
které se pod pláštíkem tzv. občanské společnosti a s výraz-
nou podporou médií snaží čím dál úspěšněji prosazovat 
vlastní politickou agendu, aniž by k tomu měly jakýkoli 
mandát od voličů. Nikdo je ve volbách nevolí, a přesto 
je jejich činnost z peněz daňových poplatníků masivně 
podporována. Kniha Roberta Kotziana „Politické nezis-
kovky“ je fundovaně napsaným textem, který čtenáři 
pomůže pochopit tento fenomén, nabídne mu možnost 
zorientovat se v úmyslně neprůhledném systému těchto 
neziskovek a pochopit progresivistické cíle, kterými 
mnohé tyto organizace nesledují nic menšího než útok 
na standardní demokratické uspořádání společnosti.

Václav Klaus
31. května 2021
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1.  ÚVODEM
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Politika ovlivňuje život každého bez ohledu na to, jestli 
se o ni zajímá, nebo je mu lhostejná. Minulé století při-
neslo dva tyranské režimy, které jsou, alespoň pokud jde 
o Evropu, díky Bohu za námi. Zlo je však velmi přizpů-
sobivé a často se tváří jako dobro, zejména když hrozí 
otravou celého systému. Poznat jeho faleš je klíčovým 
úkolem, chceme-li nadále žít ve svobodě, relativním 
bezpečí a bohatství. Jedním z takových nebezpečí naší 
doby, které trpělivě pracuje, je nové pojetí marxistických 
schémat myšlení – neomarxismus. Nemění se ovšem jen 
tváře zla, ale také povaha aktérů politického dění a poli-
tických arén, kde probíhají zápasy o naši budoucnost. 
Naší pozornosti by nemělo unikat, že kromě politických 
stran a politiků usilují o politický vliv na společnost také 
tzv. politické neziskovky. Jako houby po dešti se začaly 
objevovat v reakci na kontrakulturu 60.  let minulého 
století. V zemích střední a východní Evropy stejný proces 
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následoval s určitým zpožděním po pádech komunistic-
kých režimů.

Touto knihou chci přispět do debaty o tom, co poli-
tické neziskovky vlastně jsou a jak se účastní politického 
dění. Toto téma je natolik rozsáhlé, že se zde zdaleka 
nemohu zabývat všemi aspekty jejich fungování a půso-
bení. Věřím však, že to podstatné se dozvíte. Nezabývám 
se vysloveně extremistickými politickými neziskovkami. 
Ty sice naplňují kritéria, která pro politické neziskovky 
navrhuji, jsou však natolik zjevným nebezpečím, že jim 
v  tomto textu není třeba věnovat zvláštní pozornost. 
Mým cílem je poskytnout čtenáři vhled do světa tako-
vých politických neziskovek, které se neobjevují v hle-
dáčcích protiextremistických útvarů, a přesto jsou pro 
naši společnost nebezpečím  – pro svou nenápadnost 
možná o to větším. Působí jako jakýsi spodní proud, 
jenž plíživě a systematicky rozleptává západní civilizaci. 
Pečlivě si budují image odborných, humanitárně, ekolo-
gicky apod. zaměřených obecně prospěšných organizací. 
Jejich působení je však rozvratné.

Nic z toho, co zde píšu, neznamená, že bych byl nepří-
telem neziskového sektoru. Právě naopak. Vážím si akti-
vit naprosté většiny neziskových organizací. Sdružují lidi 
podle společného zájmu (kroužky pro děti, kluby cho-
vatelů, střelců, rybářů, sportovců, milovníků deskových 
her, radioamatérů a mnoha a mnoha dalších), posky-
tují mnohdy nenahraditelnou sociální péči, pomáhají 
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lidem na ulici, pomáhají lidem vymanit se ze závislostí, 
pomáhají lidem s různými nemocemi a postiženími atd. 
V jistém ohledu tuto knihu píšu na jejich obranu, pro-
tože na nich někdy nespravedlivě ulpívá část toho, co je 
vytýkáno politickým neziskovkám.
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Co je to vlastně politická neziskovka? Jak se liší od ostat-
ních neziskových organizací? Odpověď na tyto otázky je 
základním cílem této kapitoly. V zájmu zjednodušení 
výkladu se zpočátku spoléhám na čtenářovo intuitivní 
chápání pojmu „politická neziskovka“. Některé nezis-
kové organizace mají politické cíle a tvoří tak skupinu 
politických neziskových organizací. Podmnožinou poli-
tických neziskových organizací jsou politické neziskovky, 
které jsou tématem této knihy. V podkapitole 2.5 navr-
huji tři kritéria, která umožňují jejich odlišení od ostat-
ních politických neziskových organizací.
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2.1.  Proměny bitevního pole

Možná to tak nevypadá, ale prožíváme tvrdý zápas 
o západní civilizaci, ke které patříme. Neřinčí při tom 
zbraně, neteče krev. Tento zápas probíhá v  kulturní 
a politické rovině. V různých podobách a intenzitách 
probíhal patrně vždy. Je to v zásadě přirozený a nevy-
hnutelný děj. Západní civilizace stojí na židovsko-křes-
ťanském hodnotovém základě. Je pro ni charakteristická 
individuální svoboda, demokracie, vláda práva, rovnost 
před zákonem, omezená moc státu, tržní hospodářství, 
ale také odpor k utopiím, tj. představám, že zlo lze ze 
světa odstranit politickými prostředky a nastolit tak „ráj 
na  zemi“. Západní civilizaci chápejme v kulturně-po-
litickém slova smyslu, nikoli geograficky, tedy nikoli 
jako něco, co může  existovat pouze v euroatlantickém 
prostoru.

Dnešní zápas o  západní civilizaci je v  některých 
ohledech jiný. Dynamicky se rozvíjející informační 
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a komunikační technologie jej v nevídané míře urych-
lily a globalizovaly. Přebujelost lidských práv a někte-
rých mezinárodních institucí komplikuje hájení hod-
not západní civilizace. Nikdy jsme ve srovnatelné míře 
nemuseli čelit snahám o tak hluboké ovládnutí vědomí 
člověka jako dnes. Zkušenost nacismu a komunismu velí 
zlu chovat se odlišně, mazaněji, neslyšně a bojovat nej-
lépe tam, kde je nikdo nečeká. Důležitým aktérem na 
tomto proměněném a stále se měnícím bitevním poli 
jsou právě politické neziskovky.

Politické neziskovky nejsou silou stojící za pomysl-
nými hradbami a hrozící brzkým svedením kataklyz-
matické bitvy. Jsou uvnitř hradeb. Působí jinými meto-
dami  než politické strany a politici  a v jiných sférách. 
Vytvářejí trpělivý a trvalý tlak směrem k radikální pro-
měně západní společnosti. Jsou vodou omílající kameny 
v potoce a pomalu měnící jejich tvar k nepoznání. I zde 
platí, že s jídlem roste chuť. Proto tento proud pomalu, 
ale jistě sílí a stále více zkouší, co si může dovolit.
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2.2.  Soukromoprávní 
a veřejnoprávní neziskové organizace

Neziskové organizace jsou zakládány za určitým více 
či méně  přesně vymezeným účelem, ne však za účelem 
tvorby hospodářského zisku. Za účelem tvorby zisku jsou 
zakládány obchodní společnosti1.  Právní formou nezis-
kové organizace je nejčastěji spolek, ale také zapsaný 
ústav, nadace či nadační fond nebo obecně prospěšná 
společnost2. Neziskovými organizacemi jsou také poli-
tické strany a hnutí3. Přísně vzato jsou neziskovými orga-
nizacemi i státní orgány, protože ani ty nejsou zřízeny za 
účelem tvorby zisku. Jejich nestrannost a nepolitičnost 

1 Jak ovšem dále uvádím, i obchodní společnosti někdy fungují jako 
součást toho, co v kapitole 3.4. nazývám „progresivistická hydra“.

2 Obecně prospěšné společnosti není od 1.  1.  2014, kdy nabyl 
účinnosti nový občanský zákoník, možné zakládat. Jejich roli 
převzal zapsaný ústav. Obecně prospěšné společnosti založené do 
31. 12. 2013 však existují nadále.

3 Právní řád zná i různé další druhy právnických osob, které vznikly 
za různými účely. Jejich přehled je nad rámec této knihy.

Politicke neziskovky (145 x 225) - 2021.indd   20Politicke neziskovky (145 x 225) - 2021.indd   20 08.06.2021   14:03:2208.06.2021   14:03:22




